

**Protokół 43/18**  
**z posiedzenia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa**  
**Rady Gminy Markowa**  
**z dnia 6 sierpnia 2018 roku**

Posiedzenie trwało od godz. 9<sup>00</sup> do godz. 10<sup>55</sup> w Urzędzie Gminy Markowa. W posiedzeniu brali udział członkowie komisji zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. Ponadto w posiedzeniu wzięli udział zaproszeni goście, zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Komisji Barbara Podolec powitała zebranych i na podstawie listy obecności stwierdziła, że podejmowane wnioski i opinie są prawomocne. Następnie zapytała, czy ktoś chciałby wnieść jakieś zmiany do proponowanego porządku posiedzenia komisji.

Wójt Gminy zawnioskował, aby zamienić porządek posiedzenia w następujący sposób: pkt.5 Zaopiniowanie uchwały w sprawie przekazania projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków organowi regulacyjnemu do zaopiniowania wprowadzić do porządku obrad jako pkt.1

**Wyniki głosowania:** 3 – za, 0- przeciw, 0 – wstrzymało się, 2 – nieobecnych.

Porządek obrad Komisji po wprowadzonych zmianach przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie uchwały w sprawie przekazania projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków organowi regulacyjnemu do zaopiniowania.
2. Zaopiniowanie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2018 rok.
3. Zaopiniowanie uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Markowa.
4. Zaopiniowanie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, odrębnie dla poszczególnych rodzajów napojów alkoholowych i odrębnie dla poszczególnych jednostek pomocniczych Gminy na terenie Gminy Markowa.
5. Zaopiniowanie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Markowa.
6. Zaopiniowanie uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.
7. Przyjęcie protokołów z poprzednich komisji.
8. Sprawy różne.

**Ad. 1. Zaopiniowanie uchwały w sprawie przekazania projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków organowi regulacyjnemu do zaopiniowania.**

Robert Kochmański – przedstawił projekt uchwały. Dodał, że w związku ze zmianą ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków Rada Gminy przygotowuje projekt regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków oraz przekazuje go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu. Tym organem regulacyjnym są Wody Polskie. Kolejno Wody Polskie mają trzy miesiące na

zaopiniowanie tego regulaminu, po trzech miesiącach po otrzymaniu pozytywnej opinii Rada Gminy podejmuje uchwałę w sprawie regulaminu dostarczania wody i ścieków. Zwrócił się z prośbą o wykreślenie § 3 w rozdziale 1, ponieważ dotyczy on spółek, natomiast ZGK podlega bezpośrednio wójtowi. Z tego paragrafu wynika tak jakby Wójt wydawał sobie zezwolenie. Według ustawy nie ma obowiązku wydawać zezwoleń.

Jacek Szylar – zapytał, co jeżeli będzie wspólnota mieszkaniowa.

Robert Kochmański – odpowiedział, że wspólnoty mieszkaniowe mają jeden licznik główny. ZGK odczytuje jeden licznik główny, natomiast te boczne rozliczają się pomiędzy sobą.

Jacek Szylar – dodał, że to jest zbiorowe.

Wójt Gminy – zaznaczył, że to jest potraktowane wtedy jak jeden punkt, tak jak jeden numer domu. Oni już między sobą są w stanie się rozliczyć.

Robert Kochmański – jak już mówił, że mają podliczniki i się rozliczają.

Barbara Podolec – zapytała, czy pozostałe zapisy w regulaminie są w porządku.

Robert Kochmański – odpowiedział, że tak. Został regulamin sprawdzony przez radcę prawnego.

Barbara Podolec – zapytała, czy ten który odbiera wodę będzie musiał się obowiązkowo zapisać do kanalizacji.

Jacek Szylar – odpowiedział, że tak ponieważ jest zapis w rozdziale 6 § 11 punkt 1.

Robert Kochmański – jeżeli nie ma tej infrastruktury, to Zakład może odmówić przyłączenia do sieci.

Wójt Gminy – sprytnie to jest sformułowane. Jeżeli nie istnieją techniczne możliwości, to Zakład może tak uczynić. Jest to pewnego rodzaju wyjście dla Zakładu Gospodarki Komunalnej.

Barbara Podolec – jeżeli jest sieć kanalizacyjna i dana osoba nie chce się przyłączyć to co wtedy.

Robert Kochmański – odpowiedział, że musi się przyłączyć. Jeżeli nie, to taka osoba musi mieć podpisaną umowę z Zakładem na wywóz ścieków.

Barbara Podolec – zapytała, czy prywatnie może wywozić.

Wójt Gminy – odpowiedział, że nie może.

Jacek Szylar – taka osoba ewentualnie może mieć zrobioną przydomową oczyszczalnię ścieków.

Barbara Podolec – będzie później problem z przyłączami, bo zwiększą się koszty.

Robert Kochmański – w prawidłowo działającej przydomowej oczyszczalni ścieków, raz na jakiś czas trzeba wywozić ten osad, który powstaje.

Tadeusz Trojnar – nadmienił, że czeka nas ciężka praca w związku z tą oczyszczalnią w Manasterzu. Trzeba będzie kupić nowy samochód, aby wywozić ścieki z Husowa i Tarnawki.

Wójt Gminy – poinformował, że będzie uroczyste otwarcie tej oczyszczalni, i zostaną zaproszeni radni, aby ten obiekt zobaczyć.

Jacek Szylar – oby to działało, a nie tak jak nasza oczyszczalnia.

Robert Kochmański – dodał, że oczyszczalnia w Manasterzu jest nowoczesna. Tam są dwa ciągi. Ścieki mogą iść do jednej, albo do drugiej komory. Jeżeli jedna komora nie działa wówczas można przerzucić na drugą.

Jacek Szylar – tak miało być i u nas.

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa złożyła następujący wniosek:

**WNIOSEK NR 1/0012.2.43.2018**  
**Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa**  
**Rady Gminy Markowa**  
**z dnia 6 sierpnia 2018 roku**

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa wnioskuje, aby w projekcie uchwały w sprawie przekazania projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków organowi regulacyjnemu do zaopiniowania, w załączniku Nr 1 tj. w Regulaminie dostarczania wody i odprowadzania ścieków w rozdziale 1 wykreślić § 3 o następującym brzmieniu: „Przedsiębiorstwo wodno – kanalizacyjne prowadzi swoją działalność w oparciu o zezwolenie na prowadzenie zbiorowego zaopatrzenia w wodę lub zbiorowego odprowadzania ścieków”.

**Wyniki głosowania:** 3 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 2 – nieobecnych.

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodnicząca Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa zarządziła głosowanie nad opinią wraz z wnioskiem Nr 1 Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

**OPINIA NR 1/0012.2.43.2018**  
**Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa**  
**Rady Gminy Markowa**  
**z dnia 6 sierpnia 2018 roku**

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie przekazania projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków organowi regulacyjnemu do zaopiniowania wraz z wnioskiem Nr 1 Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa z dnia 6 sierpnia 2018 roku.

**Wyniki głosowania:** 3 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 2- nieobecnych.

**Ad.2. Zaopiniowanie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2018 rok.**

Teresa Flejszar – przedstawiła przedłożony projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Jacek Szylar – zapytał jaka droga będzie robiona z FOGRU.

Teresa Flejszar – odpowiedziała, że droga graniczna.

Barbara Podolec – zapytała, czy ta droga na Kosinę to jest za Ośrodkiem Zdrowia.

Teresa Flejszar – odpowiedziała, że tak.

Jacek Szylar – stwierdził, że OSP Tarnawka nie jest w krajowym systemie, a dostała środki.

Teresa Flejszar – odpowiedziała, że nie szkodzi. Tarnawka dostała na zakup wyposażenia osobistego i ochronnego w ramach działań ratowniczo - gaśniczych, czyli, na przygotowanie jednostki OSP do działań ratowniczo gaśniczych. Na takie zadanie otrzymała. Dodała, że Husów i Markowa dostali środki na ochronę przeciwpożarową.

Jacek Szylar – odpowiedział, że jak najbardziej, bo są w systemie krajowym, zarówno OSP Husów, jak i OSP Markowa.

Teresa Flejszar – Markowa w związku z tym, że jest w krajowym rejestrze, dostała większą kwotę.

Jacek Szylar – zauważył, że najwięcej dostał Husów bo 2.000,- zł.

Teresa Flejszar – odpowiedziała, że nie, Markowa dostała najwięcej. Dodała, że załączone jest pismo z Państwowej Straży Pożarnej gdzie są określone zadania, kwoty dotacji i kwoty wkładu własnego. Jest tam rozdzielone kto najwięcej dostał.

Tadeusz Trojnar – zapytał o te 20.000,- zł dla OSP Markowa na te drzwi, czy to było wcześniej zaplanowane.

Teresa Flejszar – odpowiedziała, że tak, w kwietniu było 21.000,- zł zabezpieczone. Dodała, że teraz przyszła ta informacja i pod tą informację są zmiany w budżecie.

Wójt Gminy – poinformował, że kończą się środki, jeżeli chodzi o utrzymanie dróg. Trzeba będzie je przesunąć. Mówi już dzisiaj o tym. Będzie wnioskował o takie przesunięcia. W Markowej jest możliwość wzięcia z Oczyszczalni Ścieków, natomiast w Husowie i Tarnawce są środki na środkach powodziowych, ale to nie musi być podjęte na tej sesji.

Tadeusz Trojnar – dodał, że przerażające są ceny usług. To jest widoczne gdy, zgłasza się jedna firma do przetargu i dyktuje cenę. Cena dużo wyższa, niż ta która była zakładana.

Jacek Szylar – dodał, że jest zmowa cenowa.

Wójt Gminy – odpowiedział, że tak to można nazwać. Było zgłoszenie ze strony Prezesa OSP z Markowej o przesunięcie środków, które jako wkład własny miały zostać dołożone do dotacji do kwoty 55.000,- zł. Poinformował, że był u Marszałka w imieniu strażaków, którzy ustalali pewne sprawy finansowe. Okazało się, że strażaków tam nie było. W związku z tym przedstawił informację którą otrzymał, oraz zapytał, czy jest możliwość zrezygnowania z wkładu własnego dotyczącego promesy i przekazania tych środków na rzecz strażaków. Marszałek miał dać w tej sprawie odpowiedź. Jednak przyszła umowa, z której wynika, że ten wkład własny należy wpłacić.

Teresa Flejszar – dodała, że nie jest znana wartość robót w tym momencie. Czekamy jak się rozstrzygnie jakieś zapytanie ofertowe, na tę drogę. Dzisiaj sobie zmniejszymy, a później będziemy zwiększać. Tylko nie ma z czego. Czekamy na rozstrzygnięcie i jaka wartość będzie robót tych na drodze. Te środki chcemy zabezpieczyć bo były zaplanowane na drodze.

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodnicząca Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa zarządziła głosowanie nad opinią:

**OPINIA NR 2/0012.2.43.2018**  
**Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa**  
**Rady Gminy Markowa**  
**z dnia 6 sierpnia 2018 roku**

*Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2018 rok.*

***Wyniki głosowania:** 3 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 2 – nieobecnych.*

**Ad. 3. Zaopiniowanie uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Markowa.**

Tadeusz Trojnar – przedstawił przedłożony projekt uchwały. Poinformował, że wszystkie zebrania zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały w sprawie usytuowania

miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Markowa. Kontynuując dodał, że jest proponowane w uchwale utrzymanie 100 metrów odległości od szkół, kościołów, przedszkoli. Dodał, że w miastach ta odległość jest mniejsza. Te przepisy nie dotyczą zezwoleń jednorazowych.

Andrzej Kisała – w Husowie chodzi przede wszystkim o ten sklep GS. Jest największy nacisk, aby ten sklep nie miał alkoholu. Sklep ten nie jest czynny w niedziele, więc jak to się ma z tymi co chcą tam zlikwidować ten alkohol.

Jacek Szylar – zapytał co to są ogródki piwne.

Tadeusz Trojnar – odpowiedział, że ten zapis dotyczy tych co mają gastronomię. Taki jest tego typu zapis.

Jacek Szylar – dodał, że do tej pory tylko straż miała zezwolenie na handel.

Tadeusz Trojnar – odpowiedział, że tutaj nie mówimy o handlu. Jest jeszcze prośba, aby dołożyć imprezy organizowane przez organizacje pozarządowe. Jest to prośba zebrania wiejskiego Husów.

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodnicząca Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa zarządziła głosowanie nad opinią do przedłożonego projektu uchwały:

**OPINIA NR 3/0012.2.13.2018**  
**Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa**  
**Rady Gminy Markowa**  
**z dnia 6 sierpnia 2018 roku**

*Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Markowa.*

***Wyniki głosowania:** 3 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 2 – nieobecnych.*

**Ad.4. Zaopiniowanie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, odrębnie dla poszczególnych rodzajów napojów alkoholowych i odrębnie dla poszczególnych jednostek pomocniczych Gminy na terenie Gminy Markowa.**

Tadeusz Trojnar – potrzeba uchwalenia uchwał w sprawie maksymalnej liczby zezwoleń i w sprawie ustalenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych wiąże się ze zmianą stanu prawnego jaki miał miejsce w tym roku. Do 7 marca obowiązywał art. 12 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi w następującym brzmieniu. „Rada Gminy ustalała w drodze uchwały dla terenów gminy liczbę punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5 % alkoholu ( z wyjątkiem piwa), czyli ustala liczbę punktów na handel winem, czy wódką, oraz zasady usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. Ten przepis tego artykułu uległ zmianie. W dniu 8 marca weszła w życie ustawa ze stycznia tego roku o zmianie ustawy w wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi która temu artykułowi nadała inne brzmienie. W pkt. 1 Rada Gminy ustala w drodze uchwały maksymalną liczbę zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy, odrębnie dla poszczególnych rodzajów alkoholu i odrębnie dla poszczególnych zezwoleń przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży i poza miejscem sprzedaży. Tutaj zmiana polega na tym, że nie będzie ilości punktów, ale ilość zezwoleń i ilość zezwoleń na każdy rodzaj alkoholu w tym również i piwo.

Doszła jeszcze jedna możliwość z której nasza gmina i większość gmin wiejskich korzysta, a mianowicie Rada Gminy może ustalić w drodze uchwały maksymalną liczbę zezwoleń odrębnie dla poszczególnych jednostek pomocniczych gminy. Czyli odrębnie dla poszczególnych sołectw. Istotna zmiana, że Rada Gminy przed podjęciem uchwał o których mowa zasięga opinii jednostki pomocniczej gminy, czyli zebrania wiejskiego. Zezwolenia wydane na podstawie starych przepisów zachowują ważność na okres na jaki zostały wydane. Poinformował, że 29 lipca odbyły się we wszystkich sołectwach zebrania wiejskie, których opinie dotyczące ilości zezwoleń są zamieszczone w tabelach w projekcie uchwały.

Andrzej Kisala – zapytał, co jakby w Husowie powstał jakiś sklep.

Tadeusz Trojnar – odpowiedział, że nie ma możliwości po tej uchwale, aby dostał zezwolenie.

Andrzej Kisala – dodał, że jest taki problem, że jakby powstał sklep w Husowie i nie mógł sprzedawać piwa to nie ma szans na przetrwanie. Uważa, że jedno rezerwowe zezwolenie należy zrobić, skoro w Tarnawce jest jeden sklep i perspektywa drugiego może w przyszłości. W Husowie należałoby co najmniej jedno zezwolenie więcej.

Maria Kielar – zapytała, czy na wszystkich rodzajach alkoholu.

Andrzej Kisala – odpowiedział, że na wszystkich rodzajach alkoholu, aby mieć równe możliwości. Czy ktoś z tego skorzysta, nie wiemy.

Tadeusz Trojnar – dodał, że czy nam się podoba, czy nie to dla przedsiębiorcy to jest kluczowa informacja, a dla takiego który chce wybudować duży sklep to jest sytuacja pierwszorzędna.

Andrzej Kisala – stwierdził, że należy zrobić chociaż jeno zezwolenie rezerwowe, żeby nikt nie zarzucił „coście zrobili”.

Jacek Szylar – stwierdził, że należy we wszystkich miejscowościach zwiększyć po jednym zezwoleniu.

Tadeusz Trojnar – odpowiedział, że jest to zabezpieczone, natomiast w Husowie jako jedyne zebranie wiejskie, zaopiniowało żeby utrzymać stan bieżący na sklepach. Jeżeli chodzi o gastronomię to zebranie opiniuje, aby było po jednym zezwoleniu rezerwowym.

Andrzej Kisala – dodał, że jeden z tych co protestował na zebraniu wiejskim w Husowie zapomniał jak pił. Inna osoba to zawsze lubi, aby nie było tak jak się planuje. I dlatego wyszło jak wyszło. Trzecia rzecz, to sołtys głosował nie tak jak się powinno.

Wójt Gminy – dzieje się taka rzecz, że jeżeli Państwo polskie chce walczyć z plagą alkoholizmu o którym się mówi, to niech wprowadzą prohibicję, zdejmą z gmin obowiązek podejmowania tego rodzaju uchwał. Doszedł do wniosku, to, że ile zostanie ustalonych punktów sprzedaży alkoholu, to i tak nie wpływa to na ilość, ile się wypija.

Tadeusz Trojnar – dodał, że gdyby przy tych uchwałach pojawiła się możliwość odebrania zezwolenia to nie działa to w ten sposób, że z trzech zezwoleń można zrobić dwa. Jest przepis przejściowy który mówi, że zezwolenia wydane zachowują moc aż wygasną.

Jacek Szylar – zapytał, czy nas nie obowiązuje opinia komisji antyalkoholowej przy uchwalaniu tych uchwał.

Tadeusz Trojnar – odpowiedział, że nie ma takiego zapisu w ustawie.

Jacek Szylar – dodał, że wcześniej głos komisji antyalkoholowej był wiążący przy podejmowaniu tych uchwał zwiększających.

Tadeusz Trojnar – odpowiedział, że nie wiadomo mu nic na ten temat. Jeżeli chodzi o opinię to ma być opinia jednostek pomocniczych, ale nie ma nic przeciw temu, aby



się wypowiedziała Komisja antyalkoholowa w tej sprawie. Na pewno opinia Komisji będzie negatywna.

Jacek Szylar – stwierdził, że należy zrobić po równo w każdej wsi, a mianowicie po 2 zezwolenia więcej.

Andrzej Kisafa – stwierdził, że należy ujednoczyć zezwolenia we wszystkich miejscowościach, aby było tak samo. Taki wniosek by złożył.

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa złożyła następujący wniosek:

**WNIOSEK NR 2/0012.2.43.2018**  
**Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa**  
**Rady Gminy Markowa**  
**z dnia 6 sierpnia 2018 roku**

*Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa wnioskuje, aby w projekcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, odrębnie dla poszczególnych rodzajów napojów alkoholowych i odrębnie dla poszczególnych jednostek pomocniczych Gminy na terenie Gminy Markowa zwiększyć liczbę zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży o 2 na poszczególne rodzaje napojów alkoholowych w sołectwie Husów w stosunku do istniejącego stanu.*

**Wyniki głosowania:** 1 – za, 0 – przeciw, 2 – wstrzymało się, 2 – nieobecnych.

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodnicząca Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa zarządziła głosowanie nad opinią do przedłożonego projektu uchwały wraz z wnioskiem Nr 2 Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

**OPINIA NR 4/0012.2.43.2018**  
**Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa**  
**Rady Gminy Markowa**  
**z dnia 6 sierpnia 2018 roku**

*Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, odrębnie dla poszczególnych rodzajów napojów alkoholowych i odrębnie dla poszczególnych jednostek pomocniczych Gminy na terenie Gminy Markowa wraz z wnioskiem Nr 2 Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa z dnia 6 sierpnia 2018 roku.*

**Wyniki głosowania:** 2 – za, 1 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 2 – nieobecnych.

**Ad.5. Zaopiniowanie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Markowa.**

Tadeusz Trojnar – przedstawił projekt uchwały. Nie ma zmiany jeżeli chodzi o wynagrodzenie, natomiast po konsultacjach z innymi gminami zachodzi potrzeba zmiany podstawy prawnej. Co do samej treści został zmodyfikowany § 1 tak aby był przejrzysty, i nie było wątpliwości dla radnych i dla mieszkańców ile wynosi wynagrodzenie Pana Wójta.

Jacek Szylar – zapytał, czy wynagrodzenie wzrosło.

Tadeusz Trojnar – odpowiedział, że nie jest na tym samym poziomie.

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodnicząca Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa zarządziła głosowanie nad opinią do przedłożonego projektu uchwały:

**OPINIA NR 5/0012.2.43.2018**  
**Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa**  
**Rady Gminy Markowa**  
**z dnia 6 sierpnia 2018 roku**

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Markowa.

**Wyniki głosowania:** 3 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 2 – nieobecnych.

**Ad.6. Zaopiniowanie uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.**

Dorota Cyran – przedstawiła przedłożony projekt uchwały. Poinformowała, że w § 4 ustęp 4 jest błąd więc należy usunąć słowo „wicedyrektora”.

Tadeusz Trojnar – intencja tej uchwały w niektórych kwestiach jest taka, aby stworzyć możliwości docenienia kadry kierowniczej. Coraz bardziej jest z tym problem. Mało tego, osoby które by się nadawały znając realia, to nie chcą pełnić tych funkcji. Mówi o naszej gminie. Dodał, że odpowiedzialność dyrektora jest inna niż nauczyciela. To jest praca po godzinach, to są także udziały w sesjach. Myśli, że dobrze by było taką możliwość stworzyć, aby były te widełki szersze. Ma na myśli dodatek funkcyjny. Mogą się pojawić sytuacje, gdzie na przykład będzie dyrektor, który będzie dobry w ramach tego co robi, natomiast inny dyrektor będzie starał się o wszelkiego rodzaju dofinansowania. Dlatego musi być możliwość docenienia.

Dorota Cyran – dodała, że ten regulamin uchwalony był w 2009 roku, od tamtej pory nic nie było zwiększane. Te stawki są najmniejsze.

Andrzej Kisała – dodał, że 100,- zł to nie rewelacja. Ale jest duża rozpiętość pomiędzy 500,- zł, a 1500,- zł.

Tadeusz Trojnar – odpowiedział, że to są widełki.

Andrzej Kisała - odpowiedział, że tak to są widełki uznaniowe. Każdy kto decyduje się na funkcję dyrektora to powinien wiedzieć, że minimum wynosi tyle i tyle.

Jacek Szylar – dodał, że to jest w kwestii Wójta i zależy jak dany Dyrektor się sprawdza.

Tadeusz Trojnar – zawsze na początku będzie to stawka niższa. Natomiast po jakimś czasie, jak się dana osoba wykaże może być wyższa. Stwierdził, że trudno by było jedną kwotą określić.

Andrzej Kisała – dodał, że jeżeli dyrektor dostanie dodatku funkcyjnego 500,- zł brutto, a netto około 350,- zł, to chyba jest coś nie tak, ponieważ nauczyciel, który będzie miał godziny nadliczbowe dostanie więcej.

Tadeusz Trojnar – odpowiedział, że my to wiemy, że tak może być.

Maria Kielar – dlatego nikt nie chce pełnić funkcji kierowniczych.

Andrzej Kisała – uważa, że ta rozpiętość jest duża pomiędzy 500,- zł, a 1.500 zł.

Maria Kielar – zapytała kto z dyrektorów ma minimalną kwotę.

Dorota Cyran – odpowiedziała, że mają maksymalną kwotę z tej uchwały, która obowiązuje.



Tadeusz Trojnar – te propozycje były analizowane pod kątem budżetu.

Jacek Szylar – zapytał ile z budżetu, oprócz subwencji dokładamy do oświaty.

Dorota Cyran – odpowiedziała, że nie wie.

Andrzej Kisala – zapytał, jak to się ma w innych gminach, czy było to sprawdzane.

Jacek Szylar – zapytał, czy jest możliwe podanie tej kwoty na sesji.

Dorota Cyran – odpowiedziała, że tak.

Maria Kielar – dodała, że jeżeli chodzi o ujęcie subwencji to 3 gminy mają na minus a inne mają na plus.

Andrzej Kisala – chodzi mu o to jak się kształtują wydatki funkcyjne.

Dorota Cyran – przedstawiła wydatki funkcyjne w poszczególnych gminach.

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodnicząca Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa zarządziła głosowanie nad opinią do przedłożonego projektu uchwały.

**OPINIA NR 6/0012.2.43.2018**  
**Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa**  
**Rady Gminy Markowa**  
**z dnia 6 sierpnia 2018 roku**

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.

**Wyniki głosowania:** 3 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 2 – nieobecnych.

**Ad.7. Przyjęcie protokołów z poprzednich komisji.**

Protokół Nr 41/18 z 4 czerwca 2018 roku Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa został przyjęty.

**Wyniki głosowania:** 3 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 2 – nieobecnych.

Protokół Nr 42/18 z 27 czerwca 2018 roku Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa został przyjęty.

**Wyniki głosowania:** 3 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 2 – nieobecnych.

**Ad.8 Sprawy różne.**

Jacek Szylar – w sprawozdaniu z działalności międzysesyjnej jest zapis na podpisanie umowy z Muzeum na temat parkingu. Zapytał, jaka ta umowa została podpisana, ponieważ różne wersje słyszy włącznie z odholowywaniem samochodu. Druga sprawa dotyczy zwiedzania Muzeum, ponieważ na Dniach Otwartych Markowej pewna grupa ludzi wybrała się zwiedzać Muzeum i nagle zostali wszyscy wyproszeni, bo przyjechała delegacja.

Wójt Gminy – dodał, że Muzeum nie jest to jednostka podległa gminie.

Jacek Szylar – być może, że w regulaminie jest taki zapis, że w przypadku delegacji można wyprosić zwiedzających. Nadmienił, że jeżeli ludzie zwiedzają Muzeum, a następnie się ich wyprasza to jest coś nie tak. Dodał, że ludzie wyszli oburzeni.

Maria Kielar - nie dziwi się. Zapytała, coż to była za delegacja.

Jacek Szylar – odpowiedział, że delegacja z Izraela.

Wójt Gminy – popyta w tej sprawie.

Maria Kielar – dodała, że przede wszystkim jak miała być delegacja powinni poinformować, że nie rozpoczynamy zwiedzania, ponieważ ma być delegacja. Jednak, że o delegacji na pewno wiedzieli wcześniej.

Tadeusz Trojnar – przedstawił porozumienie w sprawie korzystania z parkingu powyżej Sadu Pamięci. Dodał, że Gmina przekazała parking w umowie użyczenia CKGM. Do tego porozumienia jest regulamin korzystania z parkingu. Dodał, że parking jest czynny od poniedziałku do niedzieli od godziny 5.00 do 23.00. Zabronione jest długoterminowe parkowanie pojazdu powyżej 72 godzin.

Jacek Szylar – zgadza się z tym, natomiast dlaczego po 23.00 mają być odholowywane samochody, to nie rozumie tego.

Tadeusz Trojnar – odpowiedział, że nic na ten temat nie wie.

Maria Kielar – dodała, że to jest sprzeczne z regulaminem.

Tadeusz Trojnar – należy z Dyrektorem Muzeum porozmawiać, na pewno nie jest taki zamysł.

Jacek Szylar – dodał, że taką słyszał opinię, więc prosi o wyjaśnienie.

Tadeusz Trojnar – postara się to wyjaśnić.

W związku z brakiem dalszych pytań w sprawach różnych i wyczerpaniem porządku posiedzenia przewodnicząca Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Barbara Podolec zakończyła posiedzenie Komisji i podziękowała wszystkim za przybycie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:

*Kuol Marika*

PRZEWODNICZĄCY  
KOMISJI GOSPODARKI WIEJSKIEJ  
I ROLNICTWA  
*Podolec*  
Barbara Podolec